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ΘΕΜΑ 1ο  
 
1.1. -β     
1.2. -β     
1.3. -γ      
1.4. -δ       
1.5.  α-Λ  β-Λ  γ.-Σ  δ.-Λ  ε.-Σ 
 
 
ΘΕΜΑ 2ο  
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2.2.Α -β     Έστω 0λ Ε  το μήκος κύματος της ερυθρής μονοχρωματικής ακτινοβολίας στο κενό και 

0λ Π  το αντίστοιχο μήκος κύματος της πράσινης μονοχρωματικής ακτινοβολίας, με 0 0λ λΕ Π> . Λόγω 
διασκεδασμού, μεγαλύτερο δείκτη διάθλασης στο χαλαζία έχει η μονοχρωματική ακτινοβολία με 
το μικρότερο μήκος κύματος στο κενό. Επομένως, ο δείκτης διάθλασης nΠ  της πράσινης 
μονοχρωματικής ακτινοβολίας στο χαλαζία είναι μεγαλύτερος από τον αντίστοιχο δείκτη 
διάθλασης nΕ  της ερυθρής, En nΠ >  
 
2.2.Β –α    Έστω cΕ  η ταχύτητα διάδοσης της ερυθρής μονοχρωματικής ακτινοβολίας στο χαλαζία, 
cΠ  η αντίστοιχη ταχύτητα της πράσινης μονοχρωματικής ακτινοβολίας, και 0c  η κοινή ταχύτητα 

διάδοσης τους στο κενό. Δεδομένου ότι,  En nΠ<  έχουμε 0 0
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ΘΕΜΑ 3ο  
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!!! 2ος τρόπος: Σε κάθε χρονικό διάστημα 1/ 2T  ο αριθμός των ραδιενεργών πυρήνων μειώνεται στο 
μισό της αρχικής τιμής, άρα σε χρονικό διάστημα 1 1/ 23t T=  έχουμε τρείς διαδοχικούς 
υποδιπλασιασμούς του αριθμού των ραδιενεργών πυρήνων. Επομένως, 
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ΘΕΜΑ 4ο  
 
α.   1 13,6eVE E Eιον ιον= − ⇒ =  
β.  Σύμφωνα με την αρχή διατήρησης της ενέργειας, κατά τον ιονισμό του πρώτου ατόμου 
υδρογόνου: 1E E Eφωτ ∞+ = −Κ .  
 Όμως, 39,1eVEφωτ =  και 0E∞ = , άρα 25,5eVΚ = . 
γ.  Η ενέργεια που απορροφά το δεύτερο άτομο υδρογόνου είναι ίση με: / 2 12,75eVEαπ = Κ = . 
Όμως, 1 0,85eVn nE E E Eαπ− = ⇒ = − . 

  Επίσης, 1 1
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δ.  Σύμφωνα  με το θεμελιώδη νόμο της μηχανικής, 0 0c fλ= ⋅ .   

Επίσης, 0

0

ch f E E h E Eαρχ τελ αρχ τελλ
⋅ = − ⇒ ⋅ = − .   

Το ελάχιστο μήκος κύματος της ακτινοβολίας στο κενό  0,minλ , που μπορεί να προκύψει κατά την 
αποδιέγερση του δεύτερου ατόμου υδρογόνου, αντιστοιχεί στη μετάβαση ενός ηλεκτρονίου του 
ατόμου από την 4E  στην  1E .  

Επομένως, 
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Σημείωση 
 
Οι παραπάνω απαντήσεις είναι ενδεικτικές. Κάθε άλλη επιστημονικά τεκμηριωμένη είναι 
αποδεκτή. 
 
 
 
 
 
 


